

2024

二月

1

星期四

你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備，到末世要顯現的救恩。

彼前1:5

末世救恩

書信有四個重要神學論題，末世論是本書的核心；彼得以「分散」「寄居」等，表示他視信徒為神的真正選民，且所得的產業已存留於天，信徒必在末日時取得賞賜。

信徒是寄居於世，知道真正的產業在天上，這活潑盼望使信徒得力量度今生的日子。



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

2

星期五

因此,你們是大有喜樂;但如今,在百般的試煉中暫時憂愁。

彼前1:6

大有喜樂

作者以「大有」即極大與「暫時」即極小來作對比,說明信徒即或面對五花八門的試煉,也只不過是小小的苦楚。

每個人對苦的程度有不同感受,臨盆的婦人想到生產後的喜樂,便能忍受生產之痛;莘莘學子想到能入心儀的大學,便忍受唸書之苦。你會因為想到有一天與主相會,便有力量的忍受眼前人為的天災人禍嗎?



2024

二月

3

星期六

他們得了啟示，知道他們所傳講的一切事，不是為自己，乃是為你們。

彼前1:12上

為你們

上文論到眾先知的努力研究關乎彌賽亞受苦與榮耀之事，得知不是發生在他們時代，而是在今日這世代。

神愛世人，包括每時代的信徒；  
每時代的人，因為愛神而詳細考察祂的話；  
你也正在追尋明白祂旨意嗎？



2024

二月

4

星期日 立春

那召你們的既是聖潔，你們  
在一切所行的事上也要聖潔。

彼前1:15

聖潔

使徒彼得論說神榮耀無比的救恩之後，道  
出信徒當有的六項成聖生活，第一是聖潔。

基督徒追求聖潔的主因，因為神是聖潔的；  
言下之意，仍然放縱自我，過罪中之樂的，  
是因為對神無知，以致無力擺脫罪的網綁。



2024

二月

5

星期一

你們既稱那不偏待人，  
按各人行為審判人的主為父，  
就當存敬畏的心度你們在世  
寄居的日子。

彼前1:17

敬畏

彼得論說神榮耀無比的救恩之後，道出  
信徒當有的六項成聖生活，第二是敬畏。

信徒因經歷神不偏待人的恩典，以致敬畏  
祂，待人不存偏見；言下之意，以偏見待  
人的，是目中無神，不明白神白白的救恩。



2024

二月

6

星期二

你們既因順從真理，潔淨了自己的心，以致愛弟兄沒有虛假，就當從心裡彼此切實相愛。

彼前1:22

### 愛心

彼得論說神榮耀無比的救恩之後，道出信徒當有的六項成聖生活，第三是愛心。

信徒因明白真理，擺脫謊話，誠實生活；言下之意，一個以說謊度日，不實踐彼此相愛命令的，是不認識真理，不認識神。



2024

二月

7

星期三

所以你們既除去一切的惡毒、  
詭詐，並假善、嫉妒，  
和一切毀謗的話。

彼前2:1

除去惡毒

「惡毒」指惡念，產生一連串惡行，心裡的「詭詐」，帶面具的「偽善」，開始白熱化的「嫉妒」，口出「毀謗」惡言。

屬神的人要操練誠實的心，坦誠面對自己的心思意念，糾正可能已扭曲的價值信念，跟從聖經指引，過合神心意的生活。



2024

二月

8

星期四

就要愛慕那純淨的靈奶，像才生的嬰孩愛慕奶一樣，叫你們因此漸長，以致得救。

得救

彼前2:2

本節論的「得救」並非指因信稱義的救贖，乃指基督徒得勝試探，敬虔生活。

哥林多後書一章十節論基督救我們脫離極大的死亡，指神的審判；然後說現在及將來仍要救我們，「現在的救」是指拯救我們脫離撒但的陷害；但基督的拯救必須你以積極遵從神話語來配合。



2024

二月

9

星期五 年卅

你們來到主面前，也就像  
活石，被建造成為靈宮，作  
聖潔的祭司，藉著耶穌基督  
奉獻神所悅納的靈祭。

彼前2:5

被建造

彼得論說神榮耀無比的救恩後，以六個命令詞道出信徒當有的六項成聖生活：聖潔、約束、愛、除惡、愛慕及被建造。

基督既重建我們，且彼此結連成為萬人仰望的神的聖殿，我們生活該有何樣式呢？



2024

二月

10

星期六 年初一

你們若嘗過主恩的滋味，  
就必如此。

彼前2:3

主恩滿溢

彼得引用大衛的感恩詩，表達他也在人生  
低谷時，得耶穌的接納寬恕，重新站起來，  
這「滋味」引導他一生愛慕神並遵從祂道。

祝願各位主恩滿溢，愛主日深！



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

11

星期日 年初二

惟有你們是被揀選的族類，  
是有君尊的祭司。

彼前2:9

榮神益人

彼得指出基督徒榮耀的身份，不單成為神的選民，還可引領人到神面前的尊貴祭司。

祝願各位生活如光，榮神益人！



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

12

星期一 年初三

要叫你們宣揚那召你們出黑暗，入奇妙光明者的美德。

彼前2:9

事奉得力

彼得把傳揚福音基礎簡單述說：分享過去黑暗的生活，見證基督愛世人的美善，並如何進入新生命的奇妙。

祝願各位信心日增，事奉得力！



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

13

星期二 年初四

人若愛生命，願享美福，須  
要禁止舌頭不出惡言，嘴唇  
不說詭詐的話。

彼前3:10

福杯滿溢

彼得本性率直，卻被耶穌勸化，顯出溫柔  
敦厚，慎思明辨，承擔領袖中領袖的角色。

祝願各位心想事成，蒙主福佑！



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

14

星期三 初五

你們若熱心行善，  
有誰害你們呢？

彼前3:14

行善

受信人正因行善受苦，彼得卻說無人能害他們；即或有，他們的為義受苦是有福的。

彼得引領信徒的生活不要受制於人，  
要仰望神，相信神的話永不落空！



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

15

星期四 初六

存著無虧的良心，叫你們在何事上受毀謗，就在何事上，可以叫那誣賴你們在基督裡有好品行的人，自覺羞愧。

彼前3:16

無虧的良心

「無虧」可譯「善、好、優質」。屬基督的人其生命所表現的必定是高尚的、令人羨慕的；因這生命本質是來自基督。

基督徒若願意遵從基督，行祂所行，作祂所作，其生命表現必像基督，見證基督。



2024

二月

16

星期五 初七

基督既在肉身受苦，你們也  
當將這樣的心志作為兵器；  
因為在肉身受過苦的，  
就已經與罪斷絕了。

彼前4:1

受苦心志為兵器

受苦，沒有除罪的功效，但這外在行動，  
是見證跟從主的態度。

尤其在末世時代，基督徒要有為主受苦的心志，這是抵擋誘惑的重要兵器；沒有這心志，則有可能隨時掉在試探的掙扎中。



2024

二月

17

星期六 初八

他們在這些事上，見你們不  
與他們同奔那放蕩無度的路，  
就以為怪，毀謗你們。

彼前4:4

以你們為怪

彼得指出基督徒在末世日子，為主受苦，  
分別為聖，是給這世代見證，他們可能  
以你為怪，卻清楚明白這就是基督徒。

不要尷尬在人面前為主作見證，  
反倒是他們見你不與他們同流合污而尷尬。



2024

二月

18

星期日

最要緊的是彼此切實相愛；  
因為愛能遮掩許多的罪。

彼前4:8

切實相愛

「切實」意竭力、堅持不懈。愛能遮掩罪，並非說愛可除罪，也非說要隱瞞罪，而是指真正的愛，要以愛指出對方的問題，使他轉回，且以基督的愛饒恕待對方，使他得力重新開始。

人誰無過？基督的愛能改變我們的生命，你是否願意離棄罪惡，並以愛待人呢？



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

19

星期一

你們中間卻不可有人，因為  
殺人、偷竊、作惡、好管閒  
事而受苦；若為作基督徒受  
苦，卻不要羞恥；倒要因這  
名歸榮耀給神。

彼前4:15-16

為誰受苦？

彼得安慰當時的信徒，為主受苦是有福的。

受苦，本來是人生的平常；為主受苦，卻  
突顯了跟從主的意義並得著生命的力量！



2024

二月

20  
星期二

所以那照神旨意受苦的人，  
要一心為善，將自己靈魂交  
與那信實的造化之主。

彼前4:19

交托主

在末世沒有什麼好事發生下，主卻宣告為  
祂受苦的福氣；因祂顧念屬祂的子民。

神是信實的，屬祂的人在人生或順或逆  
的路上，與祂同行，必滿得力量。



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫

2024

二月

# 21

## 星期三

務要牧養在你們中間神的群羊，  
按著神旨意照管他們；不是出  
於勉強，乃是出於甘心；也不  
是因為貪財，乃是出於樂意。

彼前5:2

牧養「三是」

彼得坦誠指出事奉者可能有的試探，  
提醒他們要常檢視動機，要主動、基於愛，  
並謙卑，去牧養神的人。

事奉者必須常檢視自己的態度，  
使所作的蒙神悅納。



2024

二月

22

星期四

你們要將一切的憂慮卸給神，  
因為祂顧念你們。

彼前5:7

祂顧念你

「憂慮」即焦慮、無謂的擔心；「顧念」指「在意、掛念」。彼得指出基督徒不用焦慮，因為神在意、掛念我們。

神吩咐我們不要憂慮，不是因為沒有事情令人憂心，而是要相信神為你分憂、解憂，交托祂，祂會處理，又何必費力掛慮呢？



2024

二月

23

星期五

神的神能已將一切關乎生命  
和虔敬的事賜給我們，皆因  
我們認識那用自己榮耀和  
美德召我們的主。

彼後1:3

生命和虔敬

彼得指出基督已賜給我們過  
「有生命和敬虔生活所需要的一切」；  
意思是我們不是在追求，而是活出來。

基督徒生命最奇妙之處，是信主後自然愛  
上崇拜，愛上與基督徒一起，愛上神的話！



2024

二月

24

星期六 元宵

因此祂已將又寶貴又極大的  
應許賜給我們，叫我們既脫  
離世上從情慾來的敗壞，就  
得與神的性情有分。

彼後1:4

與神的性情有分

信主後，信徒自然愛上崇拜，愛上與信徒  
一起，愛上聖經，也自然活出基督的生命。

這樣，為何仍有基督徒難以活出主的樣式？  
乃是基督徒不肯順服，讓基督彰顯祂大能！  
你若願意，基督必能改變你的生命！



2024

二月

25

星期日

你們若充充足足的有這幾樣，  
就必使你們在認識我們的主  
耶穌基督上，不至於閒懶不  
結果子了。

彼後1:8

生命八步

基督徒生命八步，包括頭三步神的作為：  
信心、德行、知識，中間三步是人的操練：  
節制、忍耐、虔敬，最後兩部是生命體驗。

基督徒得著救恩後，若閒懶不操練節制、  
忍耐、虔敬的生活，屬靈生命豈能紮實呢？



2024

二月

26

星期一

因為知道我脫離這帳棚的時候快到了，正如我們主耶穌基督所指示我的。

彼前1:14

### 基督的指示

彼得知道自己將要離世，但不是老死，乃是為主殉道的時候到了。據說他是在尼祿王陷害基督徒焚城後被捉拿釘十架而死。

彼得藉書信安慰信眾別怕為主受苦，並以身作則活出所信。你所信的能活出來嗎？



2024

二月

27

星期二

主知道搭救敬虔的人脫離試探，把不義的人留在刑罰之下，等候審判的日子。

彼後2:9

### 主搭救敬虔的人

彼得指出，末世有不虔敬的人，包括在信眾之中，但不要因此生怨或口出惡言，要相信神是公義的，神已命定他們的結局。

審判是神的事情，人當存敬畏的心，謹慎自守，盡當盡的本份，過敬虔的生活。



2024

二月

28

星期三

親愛的弟兄阿！有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。

彼後3:8

一日與千年

彼得引用詩篇90篇，帶讀者進一步認識神，祂不受時間空間限制，祂還未施審判，不是耽延，而是等待惡人回轉。

我們的神憐憫世人，祂給予人悔改的機會，你也願意與祂同行，除去惡習，把焦點放在祂的目標上，看祂所看，作祂所作嗎？



2024

二月

29

星期三

你們卻要在我們主救主耶穌  
基督的恩典和知識上有長進。

彼後3:18

長進

這是彼得最後的話，重申信眾得救是基於  
神的恩典，並在真道上長進，面對末世的  
紛亂，過敬虔的生活，直等主來。

我們不能控制所遭遇的事情，卻能仰望神，  
宣認所信，使生命長進，榮歸上帝！



《以諾與神同行》2月靈修 從彼得書信看末世 許淑芬牧師編寫